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Во исполнение протокола санитарно – эпидемиологического совета при 

Главном государственном санитарном враче Гродненской области от 

12.11.2020 № 11 с 15.12.2020 по 15.01.2021 специалистами районных и 

зональных ЦГЭ Гродненской области проведен социологический опрос 

работников объектов общественного назначения, в том числе при проведении 

надзорных мероприятий на данных объектах «Профилактика коронавирусной 

инфекци (СOVID-19)». Опрос позволил оценить знания респондентов 

относительно клинических проявлений коронавирусной инфекции и алгоритма 

действий при их выявлении, а также выполнение рекомендаций (требований), 

предъявляемых к объектам общественного назначения по предупреждению 

распространения острых респираторных инфекций и COVID-19.  

Методом анонимного анкетирования опрошены 1920 человек. Среди 

опрошенных доля респондентов мужского пола составила 36,4 %, женского – 

63,6 %. Количество респондентов, опрошенных в районах Гродненской области 

и г. Гродно:  

Берестовицкий район – 100 чел., 

Волковысский район – 200 чел., 

Вороновский район – 100 чел.,  

г. Гродно – 200 чел.,  

Дятловский район – 100 чел., 

Кореличский район – 100 чел., 

Лидский район – 200 чел., 

Новогрудский район – 200 чел.,  

Островецкий район – 100 чел., 

Ошмянский район – 200 чел., 

Свислочский район – 120 чел., 

Сморгонский район – 200 чел.,  

Щучинский район – 200 чел. 

Не предоставили своевременно информацию о проведенном 

социологическом опросе Зельвенский, Ивьевский, Мостовский районный и 

Слонимский зональный ЦГЭ. 
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ОПИСАНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ИССЛЕДОВАНИЯ 
 

Полученные в ходе проведенного социологического опроса данные 

показали следующее: 

введение в учреждении (организации, предприятии, ИП) 

ограничений на любые массовые мероприятия с численностью участников 

более 5 человек отметило 91,9 % респондентов (приложение, таблица 1.1). На 

отсутствие данных ограничений указало 8,1 % опрошенных, их число 

составили:  

4,0 % – в Берестовицком районе, 

5,5 % – в Волковысском районе, 

8,0 % – в Вороновском районе, 

10,0 % – в г. Гродно, 

4,0 % – в Лидском районе, 

18,0 % – в Островецком районе, 

20,0 % – в Свислочском районе, 

1,0 % – в Сморгонском районе, 

30,0 % – в Щучинском районе.  

Внедрение преимущественно электронного взаимодействия, а также 

использование электоронной почты, телефонной и факсимильной связи 

для передачи информации отметило 85,1 % опрошенных (приложение, 

таблица 1.2). Не внедрено преимущественно электронное взаимодействие в 

учреждениях 14,9 % участников опроса, в том числе: 

16,0 % – в Берестовицком районе, 

12,0 % – в Волковысском районе,  

11,0 % – в Вороновском районе, 

11,0 % – в г. Гродно, 

2,0 % – в Кореличском районе,  

6,0 % – в Лидском районе,  

8,5 % – в Новогрудском районе,  

27,0 % – в Островецком районе,  

46,0 % – в Ошмянском районе,  

15,0 % – в Свислочском районе, 

11,5 % – в Сморгонском районе,  

34,0 % – в Щучинском районе.       

Организацию работы курьерской службы, приема корреспонденции 

(товаров) бесконтактным способом с выделением специальных мест и 

устройств приема и выдачи с соблюдением режима дезинфекции и 

социального дистанцирования отметило 80,3 % анкетируемых (приложение, 

таблица 1.3). 19,7 % опрошенных ответили, что в их учреждении данная мера 

профилактики не соблюдается, в их числе: 

8,0 % опрошенных в Берестовицком районе,  

31,0 % – в Волковысском районе,  

34,0 % – в Вороновском районе,  
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8,0 % – в г. Гродно,  

11,0 % – в Кореличском районе,  

3,0 % – в Лидском районе,  

19,0 % – в Островецком районе,  

63,0 % – в Ошмянском районе, 

30,0 % – в Свислочском районе,  

20,5 % – в Сморгонском районе,  

41,0 % – в Щучинском районе. 

Исключение доступа лиц, не связанных с деятельностью учреждения, 

отметило 88,4 % участников анкетирования (приложение, таблица 1.4). 11,6 % 

опрошенных ответили, что в их учреждениях не ограничен доступ данных лиц. 

Отметили отсутствие данного ограничения опрошенные в :  

Берестовицком районе (4,0 %),  

Волковысском районе (19,0 %), 

Вороновском районе (11,0 %),  

г. Гродно (4,0 %),  

Кореличском районе (6,0 %), 

Лидском районе (4,5 %),  

Ошмянском районе (32,0 %),  

Свислочском районе (6,7 %), 

Сморгонском районе (16,5 %), 

Щучинском районе (37,0 %). 

Ежедневное проведение термометрии (приложение, таблица 2). 91,1 % 

опрошенных ответили, что в их учреждениях ежедневно проводится измерение 

температуры тела работников перед началом трудовой деятельности. На 

отсутствие ежедневного проведения термометрии указало 8,9 % респондентов, 

их число составили:  

7,0 % опрошенных в Берестовицком районе, 

7,0 % – в Вороновском районе, 

6,0 % – в г. Гродно, 

21,0 % – в Кореличском районе, 

2,5 % – в Лидском районе, 

15,0 % – в Свислочском районе, 

10,5 % – в Сморгонском районе, 

40,0 % – в Щучинском районе. 

Ежедневный опрос сотрудников учреждения образования о наличии 

признаков острых респираторных инфекций (далее – ОРИ) (приложение, 

таблица 3). 88,8 % респондентов отметили ежедневное проведение опроса 

сотрудников в их учреждениях. Не проводится ежедневный опрос о наличии 

признаков ОРИ (насморк, кашель, повышенная температура) у 10,7 % 

опрошенных, их число составили: 

15,0 % опрошенных в Берестовицком районе, 

11,0 % – в Вороновском районе, 

18,0 % – в г. Гродно, 
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10,0 % – в Кореличском районе,  

2,5 % – в Лидском районе,  

26,7 % – в Свислочском районе,  

10,5 % – в Сморгонском районе,  

38,0 % – в Щучинском районе.       

Допуск на рабочее место сотрудников с признаками ОРИ 

(приложении, таблица 4). 88,6 % опрошенных ответили, что в их учреждении 

сотрудники с выявленными признаками респираторной инфекции не 

допускаются на рабочее место; 11,4 % респондентов указало, что, несмотря на 

выявленные признаки ОРИ, в их учреждениях не ограничивают допуск на 

рабочее место, в их числе: 

15,0 % опрошенных в Берестовицком районе,  

1,0 % – в Волковысском районе,  

3,0 % – в Вороновском районе,  

32,0 % – в г. Гродно,  

7,0 % – в Лидском районе,  

2,5 % – в Новогрудском районе,  

14,2 % – в Свислочском районе,  

11,5 % – в Сморгонском районе,  

37,5 % – в Щучинском районе. 

Гигиена рук. 96,3 % респондентов отметило, что при входе в их 

учреждение оборудовано место обработки рук средствами дезинфекции 

кожных покровов (приложение, таблица 5). 3,7 % опрошенных отметили 

отсутствие оборудованных мест обработки рук, в их число вошли:  

2,0 % опрошенных в Берестовицком районе,  

2,0 % – в г. Гродно,  

33,0 % – в Щучинском районе. 

90,3 % респондентов считают, что в своем учреждении всегда имеют 

возможность осуществить гигиену рук правильно (приложение, таблица 6). 

Причины, не позволяющие респондентам всегда осуществлять гигиену рук 

правильно, следующие:  

отсутствие теплой воды. Данную причину отметили 8,5 % опрошенных, в 

том числе: 

16,0 % опрошенных в Берестовицком районе,  

2,0 % – в Волковысском районе,  

13,0 % – в Вороновском районе,  

1,0 % – в г. Гродно,  

6,0 % – в Кореличском районе, 

1,5 % – в Лидском районе,  

23,0 % – в Ошмянском районе,  

25,0 % – в Свислочском районе,  

2,5 % – в Сморгонском районе,  

31,0 % – в Щучинском районе; 
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отсутствие мыла. Данную причину отметило 0,6 % респондентов, в их 

числе:  

4,0 % опрошенных в Берестовицком районе,  

2,0 % – в Волковысском районе,  

0,5 % – в Лидском районе,  

1,0 % – в Сморгонском районе; 

отсутствие бумажных полотенец, электросушилок. Данную причину 

отметило 2,5 % респондентов, в их числе: 

3,0 % опрошенных в Волковысском районе,  

3,0 % – в г. Гродно,  

0,5 % – в Лидском районе,  

15,0 % – в Свислочском районе,  

4,5 % – в Сморгонском районе,  

4,0 % – в Щучинском районе. 

Социальное (физическое) дистанцирование. Значительная часть 

респондентов (87,1 %) указали, что в их учреждениях соблюдается расстояние 

не менее 1,5 метров между рабочими местами (приложение, таблица 7). 

Несоблюдение данного правила отметило 12,9 % опрошенных сотрудников, в 

том числе: 

13,0 % опрошенных в Берестовицком районе, 

30,0 % – в Волковысском районе,  

8,0 % – в Вороновском районе,  

9,0 % – в г. Гродно,  

11,0 % – в Кореличском районе,  

3,0 % – в Лидском районе, 

15,0 % – в Свислочском районе, 

19,5 % – в Сморгонском районе,  

37,0 % – в Щучинском районе. 

Предупреждение массового скопления сотрудников (приложение, 

таблица 10). Посещения столовой (комнат приема пищи) сотрудниками разных 

подразделений (отделов, цехов и т.п.) в строго определенное время по 

утвержденному графику отметило 87,2 % опрошенных. Не организовано 

посещение столовой разных подразделений в строго определенное время по 

утвержденному графику у 12,8 % участников анкетирования, в том числе: 

16,0 % опрошенных в Берестовицком районе,  

3,0 % – в Волковысском районе,  

37,0 % – в Вороновском районе, 

23,0 % – в г. Гродно,  

4,0 % – в Дятловском районе, 

20,0 % – в Кореличском районе,  

4,5 % – в Лидском районе, 

40,0 % – в Свислочском районе, 

3,5 % – в Сморгонском районе,  

26,5 % – в Щучинском районе. 
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Наличие соответствующей сигнальной разметки в местах, где возможно 

скопление людей (производственные помещения, столовые и т.п.), отметило 

92,2 % респондентов (приложение, таблица 11). На отсутствие сигнальной 

разметки указало 7,8 % опрошенных, в том числе: 

11,0 % – в Берестовицком районе, 

4,0 % – в Вороновском районе, 

19,0 % – в г. Гродно,  

31,0 % – в Кореличском районе,  

2,5 % – в Лидском районе, 

26,7 % – в Свислочском районе, 

14,5 % – в Щучинском районе. 

Проведение ежедневной влажной уборки помещений с 

использованием моющих средств и средств дезинфекции отметило 94,0 % 

опрошенных (приложение, таблица 8.1). Не всегда проводится данный вид 

уборки в учреждениях 6,0 % респондентов, в том числе: 

18,0 % опрошенных в Берестовицком районе, 

8,0 % – в Вороновском районе,  

6,0 % – в г. Гродно,  

15,0 % – в Кореличском районе,  

1,5 % – в Лидском районе, 

10,0 % – в Свислочском районе, 

6,5 % – в Сморгонском районе,  

17,0 % – в Щучинском районе. 

Проведение дезинфекции контактных поверхностей (дверных ручек, 

перил, поручней, поверхностей столов, оргтехники) с кратностью 

обработки не менее двух раз в день отметило 90,1 % респондентов 

(приложение, таблица 8.2). Не проводят и не всегда проводят обработку 

поверхностей у 1,0 % и 8,9 % опрошенных соответственно.  

Непроведение дезинфекции поверхностей отметили: 

8,0 % – в Вороновском районе,  

3,0 % – в г. Гродно,  

3,0 % – в Сморгонском районе. 

Не всегда проводится обработка контактных поверхностей в учреждениях 

опрошенных в : 

Берестовицком районе – 19,0 %, 

Вороновском районе – 11,0 %,  

г. Гродно – 16,0 %,  

Кореличском районе – 21,0 %,  

Лидском районе – 1,5 %,  

Свислочском районе – 15,0 %,  

Сморгонском районе – 8,5 %,  

Щучинском районе – 24,5 %. 
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Регулярное проветривание помещений. На проведение регулярного 

проветривания помещений указало 87,2 % опрошенных (приложение, таблица 

8.3). Пренебрегают данной мерой профилактики ОРИ в учреждениях 12,8 % 

опрошенных: у 0,4 % не проводятся проветривания, у 12,4 % – проводятся не 

всегда. 

Отсутствие регулярного проветривания помещений отметили 3,0 % 

опрошенных в Вороновском районе и 2,5 % – в Сморгонском районе.  

Не всегда проветриваются помещения у опрошенных в: 

Берестовицком районе – 93,0 %, 

Вороновском районе – 8,0 %,  

г. Гродно – 16,0 %,  

Кореличском районе – 20,0 %,  

Лидском районе – 0,5 %,  

Свислочском районе – 8,3 %,  

Сморгонском районе – 5,5 %,  

Щучинском районе – 31,5 %. 

Респираторная гигиена. Использование средств защиты органов 

дыхания (масок). 

Находясь на рабочих местах, 91,1 % опрошенных используют средства 

защиты органов дыхания (маски) (приложение, таблица 9.1). Пренебрегают 

данной мерой защиты (не используют маски или используют не всегда) 8,9 % 

опрошенных.  

Не используют средства индивидуальной защиты органов дыхания, 

находясь на рабочих местах, 0,4 % участников анкетирования, в том числе: 

2,0 % опрошенных в Берестовицком районе,  

1,0 % – в г. Гродно,  

0,5 % – в Лидском районе, 

1,5 % – в Сморгонском районе.    

Не всегда используют маски, находясь на рабочих местах, 8,5 % 

опрошенных, в том числе: 

12,0 % опрошенных в Берестовицком районе,  

2,0 % – в Волковысском районе,  

8,0 % – в Вороновском районе,  

14,0 % – в г. Гродно,  

19,0 % – в Кореличском районе,  

1,0 % – в Лидском районе,  

11,7 % – в Свислочском районе,  

27,0 % – в Сморгонском районе,  

11,0 % – в Щучинском районе. 

Находясь в общественных местах (общественном транспорте, магазинах и 

пр.), 92,7 % респондентов используют средства защиты дыхания (приложение, 

таблица 9.2). Пренебрегают данной мерой защиты (не используют маски или 

используют не всегда) 7,3 % опрошенных. 
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Не используют средства индивидуальной защиты органов дыхания в 

общественных местах 0,4 % участников анкетирования (6,7 % опрошенных в 

Свислочском районе). 

Не всегда используют маски в общественных местах 6,9 % опрошенных, в 

том числе: 

10,0 % опрошенных в Берестовицком районе,  

14,0 % – в Вороновском районе,  

16,0 % – в г. Гродно,  

23,0 % – в Кореличском районе,  

2,5 % – в Лидском районе,  

15,0 % – в Свислочском районе,  

3,0 % – в Сморгонском районе,  

12,5 % – в Щучинском районе. 

Информирование сотрудников. Наличие размещенной в учреждении 

информации (плакатов, инфографики, памяток) по вопросам профилактики 

острых респираторных инфекций, в том числе COVID-19, отметило 97,4 % 

участников анкетирования. В учреждениях 2,6 % опрошенных данная 

информация не размещена, в том числе: 

по 2,0 % опрошенных в Берестовицком и Вороновском районах,  

7,0 % – в г. Гродно,  

15,5 % – в Щучинском районе.  

По мнению опрошенных сотрудников учреждений общественного 

назначения к клиническим проявлениям инфекции COVID-19 относится 

(приложение, таблица 13): 

повышение температуры тела (92,3%), 

кашель (75,4 %), 

одышка, затрудненное дыхание (77,2 %), 

отсутствие обоняния (90,3 %), 

мышечная, головная боль (79,1 %), 

боль при глотании (36,2 %), 

насморк (46,1 %),  

озноб (57,6 %), 

утомляемость (74,9 %). 

95,1 % опрошенных считают, что знают алгоритм действий при 

выявлении признаков инфекции COVID-19 у работника и (или) членов его 

семьи. Незнание данного алгоритма отметило 4,9 % респондентов: 

2,0 % – опрошенных в Берестовицком районе, 

11,0 % – в Волковысском районе, 

8,0 % – в Вороновском районе,  

5,0 % – в г. Гродно,  

21,0 % – в Дятловском районе,  

1,5 % – в Лидском районе,  

1,0 % – в Сморгонском районе, 

13,0 % – в Щучинском районе. 
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ОСНОВНЫЕ ВЫВОДЫ 

В учреждениях (объектах общественного назначения), сотрудники 

которых выступили в роли респондентов, практически всегда следуют 

рекомендациям (требованиям) по предупреждению распространения острых 

респираторных заболеваний и COVID-19, предъявляемым к данным объектам: 

введены ограничения на любые массовые мероприятия с численностью 

участников более 5 человек (91,9 %); 

внедрено преимущественно электронное взаимодействие, а также 

использование электронной почты, телефонной и факсимильной связи для 

передачи информации (85,1 %); 

организована работа курьерской службы, приема корреспонденции ( 

товаров) бесконтактным способом с выделением специальных мест и устройств 

приема и выдачи с соблюдением режима дезинфекции и социального 

дистанцирования (80,3 %); 

исключен доступ лиц, не связанных с деятельностью учреждения 

(88,4 %); 

ежедневно проводится опрос сотрудников о наличии признаков острых 

респираторных инфекций (88,8 %) и измерение температуры тела перед 

началом трудовой деятельности (91,1 %); 

не допускаются на рабочее место сотрудники с выявленными признаками 

респираторной инфекции (88,6 %); 

при входе в учреждения оборудованы места обработки рук средствами 

дезинфекции кожных покровов (96,3 %); 

90,3 % опрошенных всегда имеют возможность в своем учреждении 

осуществить гигиену рук правильно, отметив наличие теплой воды (91,5 %), 

мыла (99,4 %), бумажных полотенец (электросушилок) (97,5 %) и дозаторов со 

средствами дезинфекции кожных покровов рук (100 %).  

Респонденты используют средств защиты органов дыхания (маски), 

находясь на рабочих (91,1 %) и в общественных местах (транспорт, магазины и 

пр.) (92,7 %). 

Участники анкетирования отметили наличие регулярного проветривания 

помещений (87,2 %), ежедневной влажной уборки помещений с 

использованием моющих средств и средств дезинфекции (94,0 %), дезинфекции 

контактных поверхностей (дверных ручек, перил, поручней, поверхностей 

столов, оргтехники) (90,1 %). 

В данных объектах общественного назначения соблюдаются правила 

социального (физического) дистанцирования: 

соблюдение расстояния не менее 1,5 метров между рабочими местами 

(87,1 %);  

посещение столовой (комнат приема пищи) сотрудниками разных 

подразделений (отделов, цехов и т.п.) в строго определенное время по 

утвержденному графику (87,2 %); 

наличие соответствующей сигнальной разметки в местах возможного 

скопления людей (92,2 %). 
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Участники анкетирования указали на наличие размещенной в учреждении 

информации (плакатов, памяток и пр.) по вопросам профилактики острых 

респираторных инфекций, в том числе коронавирусной инфекции (97,4 %).  

98,4 % опрошенных считают, что знают алгоритм действий при 

выявлении признаков инфекции COVID-19 у работника и (или) членов его 

семьи.   


